Фрагмент 1

Что такое инфоpматика?Термин “информатика” (франц. informatique) происходит от французских слов information (информация) и automatique (автоматика) и дословно означает “информационная автоматика”. Широко распространён также англоязычный вариант этого термина — “Сomputer science”, что означает буквально “компьютерная наука”. Инфоpматика — это основанная на использовании компьютерной техники дисциплина, изучающая структуру и общие свойства информации, а также закономерности и методы её создания, хранения, поиска, преобразования, передачи и применения в различных сферах человеческой деятельности. В 1978 году международный научный конгресс официально закрепил за понятием “информатика” области, связанные с разработкой, созданием, использованием и материально-техническим обслуживанием систем обработки информации, включая компьютеры и их программное обеспечение, а также организационные, коммерческие, административные и социально-политические аспекты компьютеризации — массового внедрения компьютерной техники во все области жизни людей. Таким образом, информатика базируется на компьютерной технике и немыслима без нее.
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Фрагмент 2
Что такое информация?
Термин “информация” происходит от латинского слова “informatio”, что означает сведения, разъяснения, изложение. Несмотря на широкое распространение этого термина, понятие информации является одним из самых дискуссионных в науке.

В настоящее время наука пытается найти общие свойства и закономерности, присущие многогранному понятию информация, но пока это понятие во многом остается интуитивным и получает различные смысловые наполнения в различных отраслях человеческой деятельности.
В обиходе информацией называют любые данные или сведения, которые кого-либо интересуют. Например, сообщение о каких-либо событиях, о чьей-либо деятельности и т.п. “Информировать” в этом смысле означает “сообщить нечто, неизвестное раньше”.

В технике под информацией понимают сообщения, передаваемые в форме знаков или сигналов.
В кибернетике под информацией понимает ту часть знаний, которая используется для ориентирования, активного действия, управления, т.е. в целях сохранения, совершенствования, развития системы (Н. Винер). 

В теории информации Клод Шеннон, американский учёный, заложивший основы науки, изучающей процессы, связанные с передачей, приёмом, преобразованием и хранением информации, рассматривает информацию как снятую неопределенность наших знаний о чем-то.

Приведем одно из определений, введенных проф. Н.В. Макаровой:

Информация - это сведения об объектах и явлениях окружающей среды, их параметрах, свойствах и состоянии, которые уменьшают имеющуюся о них степень неопределенности, неполноты знаний.
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Фрагмент 3

Что такое алгоритм?

Решение задач с помощью компьютера предполагает использование различных программных средств, которые с разной степенью детализации процессов обработки преобразуют входные данные в выходные. Одна и та же задача может быть решена с использованием различных программных средств. Каждое из них имеет свой набор команд и реализует разные функции. Основой создания программ являются алгоритмизация и программирование. 

Алгоритм – понятное и точное предписание (план), определяющее последовательность действий, строгое исполнение которых приводит к решению поставленной задачи за конечное число шагов. 
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